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Az alkoholista város. 
Kolozgvár, szept. 15. 

(cs.) Joggal, méltán nevez- 
hetjük alkoholista városnak Ko- 
lozsvárt, mert igen sok a lakos- 

ság számarányához viszonyitva a 
kávéház, a vendéglő, a korcsma 
és az alsóbb néposztály vesztő- 
helye: a pálinkás putik nálunk. 

Rövid egy év alatt a kolozs- 
vári m. kir. pénzügyigazgatóság 
több mint száz uj korlátolt ital- 
mérési engedélyt adott ki kizáró- 
lag a helyi területre. Ez a szám 
megdöbbentő és aggodalommal 
kell eltöltse mindazokat, kik e 

város jövőjével még foglalkoznak. 

Ha látjuk a majdnem minden 
második ház alatt levő vendéglő- 
ket, korcsmákat és lebujokat, 
önkéntelenül az a kérdés tolul 
ajkunkra, hogy hát tulajdonkép- 
pen mire való is volt az 1889. 
évi XXV. t. cz. Ugyanis ez a 
törvény azt célozta volt, mint 
törvényjavaslatot azzal az inten- 
cióval terjesztette volt a Ház elé 
Lukács pénzügyminiszter, hogy 
vele meggátolja az országban 
rohamosan terjedő alkoholizmust. 
Hogy miként vált be a kisérlete- 
zés, bizonyságul szolgálnak a 
kórházak, az elmegyógyintézetek, 
a közigazgatási börtönök, melyek 
lakóinak nagy számát teszik ki 
az alkoholizmus áldozatai. 

Kolozsvár első helyen áll e 

tekintetben. Annyi a lebuj, a 
korcsma, a vendéglő, hogy se 
szerük, se számuk. Mindmegannyi 
meleg ágya az alkoholizmusnak, 
hol a társadalom minden rendü 
és rangu tagjai anyagi tehetsé- 
gükhöz mérten áldoznak annak 
s oly számosan vannak, kik tel- 
jesen oda dobva magukat alko- 
holistákká lesznek s végül deli- 
rium tréhmensbe esve az elme- 
gyógyintézetben, vagy legjobb 
esetben a kórházban végzik az 
alkohol által megröviditett éle- 
tüket. 

És csodálatosképpen egyenlő 
arányban szolgáltatja a társada- 
lom szoros értelemben vett két 
osztálya az áldozatokat az alkoho- 
lizmusnak. Ur és paraszt egyfor- 
mán alkoholista. - Az elsőnek 
finomabb szervezetét a finomabb 
szeszes italok teszik tönkre, mig 
a másik vas idegzetét a durva 
pálinka roncsolja össze. 

Ha valahol, ugy nálunk Ko- 
lozsvárt igen üdvös lenne, nagy 
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missiót teljesitne — egy ,alko- 
hol ellenes egyesület. Ajánljuk 
ennek megteremtését a kolozs- 
vári emberbarátoknak. 

A szinház épités. 
Kolozsvár, szept. 15. 

A kolozsvári Nemzeti Szinház 
fundamentuma épitéséhez immáron 
hozzáfogtak. Még az első téglát le 
sem tették, már is aggodalmas 
hangokat hallunk innen-onnan an- 
nak elhelyezése, épitése, tüzbizton- 
sága felől. 

Az elhelyezés tekintetében az 
iránt panaszkodnak főként, hogy a 
szinház felépitésével, a rendezés 
alatt álló és szépülő Hunyadi-tér 
egy teljesen beépitett, mit sem 
mutató épület halmazzá válik. Az 
igazságügyi palota jelenleg egész 
méltóságában és diszében érvénye- 
sülő főhomlokzata teljesen elvész. 
Hasonlóképpen a Tanitók Háza is 
szük sikátor közé jut s egészen 
elvész. Viszont tetemesen leszáll 
a jobboldali épületek értéke is az 
által, hogy az utcai lakásokat a 
magasra épülő szinház megfosztja 
a világosságtól. 

Az épitésre vonatkozólag szak- 
értők oda nyilatkoztak, hogy a 
tégla minőség nem felel meg a 
tartósságnak. Ugyanis a két legol- 
csóbb pályázó közül az egyik gép- 
téglát ajánlott az épitéshez, mig 
a másik kézi-téglát. A kézi-tégla 
ajánló olcsóbb volt, természetesigy az 
nyerte el a munkát Azonban ez a 
téglakülönbség 8000 korona. A 
nélkül tehát, hogy gyanusitani akar- 
nánk bárkit is, erre a tévedésre 
felhivjuk az épitő bizottság figyel- 
mét, hogy szigoruan örködjön, mi- 
szerint az épitéshez első minőségü 
jó tegla használtassék. 

Tüzbiztonságát illetőleg a még 
csak papiron levő uj szinházunk- 
nak Polcz Rezső tüzoltóparancs- 
noknak, ki e téren elsőrendü szak- 
tekintély, terjedelmes előterjeszté- 
sében aggodalmas kijelentéseket 
tett. Hogy Polcz tüzoltó parancs- 
nok ur által felfedezett hiányok 
pótoltatni fognak, abban nem ké- 
telkedünk, de nagyon szomoru do- 
log, hogy az oly hires osztrák szin- 
ház épitő cég ilyen lényeges bot- 
lásokat tesz. 

Mindezeket szükségesnek tar- 
tottuk elmondani azért, hogy a 
szinházépitésnél, mint mindennél 
Kolozsvárt bakot lőttünk sok te- 
kintetben. No de hát lássuk a fó- 
kát. 

A kolozsvári adócsalási 

l ugy. 
Kolozsvár, szept. 15. 

Városszerte nagy feltünést kel- 
tett tegnapi szenzációs hiradásunk, 
hogy egy előkelő kolozsvári föld 
és házbirtokost feljelentés folytán 

rájta csiptek, hogy hamis jövede- 
lem bevallással évek óta ezrekig 
megkárositotta az államot. 

A botrányos ügygyel, dacára, 
hogy módukban lett volna magu- 
kat informálni és dacára annak, 
hogy valóságáról meggyőződhettek, 
az esti lapok egyike sem foglalko- 
zott, tisztán kiméletből, mert hát 
előkelő személyiségről van szó. 
Bezzeg ha egy kisebb társadalmi 
állásu ember esett volna ebbe a 
casusba, azonnal világgá kürtölik, 
de mivel a „felsőpb körök" szeny- 
nyeséről van szó, agyonhallgatják. 

Mi nem akarunk és nem is 
szoktunk személyeskedni, mig arra 
nyomós okok nem kényszeritenek. 
Ez esetben sem hoztuk nyilvános- 
ságra. az illető ur uevét, bár példa 
adásul megérdemlette volna. De 
hogy magát még az esetet is agyon- 
hallgassuk, erre már kaphatók nem 
vagyunk. 

Hallgató laptársainktól csak azt. 
kérdezzük: ha megirják, hogy X 
vagy Y szegény ember lop, miért 
nem hozzák nyilvánosságra, ha A 
vagy B gazdag ember csal. 

Különben ujabbi értesüléseink 
szerint nem csak házbérjövedelmét, 
de egyéb mást is hamisan vallott 
bena feljelentett, mint az eddigi 
vizsgálatból kiderült és hogy már) 
a közel napokban összes ingó és 
ingatlan vagyonára elrendelik a 
zárlatot. 

A család iránt, mely széles- 
körü rokonsággai bir Kolozsvárt, 
általános a részvét, mivel a nagy- 
összegü pénzbüntetés befizetése 
által teljesen földönfutóvá lesznek. 

Tegnap ujabban ismét több 
kihallgatás történt. A kihalgatot- 
tak nagy része megerősitette a 
vádat. 

Fejnélküliség a tanács- 
házán. 

Értéktelen biztosíték. 
Kolozsvár, szept. 15. 

Jóizü történetet beszélt el nekünk 
egyik városatya, ki a közel mult- 
ban egy árlejtésen maga szerzett 
bizonyságot arról, amit mi már 
rég hangoztatunk, hogy t. i. fej- 
nélküliség van a tanácsházán. 

Történt az eset a mérnöki hi- 
vatalnál. Az egyik ajánlattevő ta- 
karékpénztári könyvet csatolt óva- 
dékul. Körülbelől 4-5 tagu bi- 
zottság volt jelen, benne a város 
pénzügyminisztere is a főszám- 
vevő. 

A mi városatyánk megnézi a 
takarékpénztári könyvet s látja, 
hogy abban ugyan átvitel van csi- 
nálva, de az áthozatnál tulajdon- 
képpen nincs semmi, mert az il- 
lető az átvitelt i, meg az átho- 
zatalt rég kivette. Kiváncsi volt 
mi történik, nem szólt hát sem- 
mit. — 

Sorra nézték az ajánlatokat és 
egyik se vette észre a csalást. Nem 
állhatta meg végre a városatya, 
látva ezt a határtalan nemtörő- 
dömséget, figyelmetlenséget és reá 
szólt a főszámvevőre : – Hiszen 
ezen a könyvön egy fillér sincs. 

A főszámvevő a legnagyobb 
angol hidegvérüséggel megnézte a 
könyvet s csak ennyit mondott: 
Az ám ! 

A többiek hasonlóan fejcsó- 
válva bámulták meg a különös 
értéknélküli biztositékot aztán ta- 
nakodni kezdtek, hogy mit csinál- 
janak. Végül azt határozták, hogy 
majd holnap határoznak. 

Nohát igy intézik Kolozsvárt a 
polgárok sorsát minden téren - 
fej nélkül. 

Ujabb betörés a Fürdő- 
utcában. 
Kolozsvár, szept. 15. 

Szerencsés fogást csinált teg- 
nap éjjel a rendőrség, dicséretére 
legyen mondva ügyes taktikával, a 
mely a Mátyás király-téri ékszer- 
üzlet betörőinek is biztos nyomára 
vezette. 

Tegnapelőtt éjjel ugyanis betör- 
tek Varga Kálmán gazdasági in- 
tézeti tanárnak – annak távolló- 
tében – Fürdő utca 5. sz. alatti 
garson lakására. A betörők az 
egész lakást feldulták s több mint 
2000 korona értékü tárgyat vittek 
el magukkal. A nagy csomagokat 
kitevő ruhanemüeket azonban nem 
sikerült elvinniök s ott hagyták. 
Bizonyára azzal a célzattal, hogy 
a mennyiben ugy is távol van a 
lakás tulajdooosa, majd másnap 
este eljönnek utána. 

Igy gondolkozott Kossa dr., 
bünügyi kapitány is, kinél az eset- 
ről, mert véletlenül felfedezte a 
betörést, Sárosi posta felügyelő, a 
ház tulajdonosa jelentést tett. El- 
rendelte, ugyanis, hogy mindent 
érintetlenül kell hagyni. Az est 
beáltával aztán három polgári rend- 
őrt, névszerint Nagy Bálintot, Ve- 
zér Józsefet és Árkosi Károlyt el- 
bujtatta a kifosztott lakásba. 

Nem sgokáig kellett várniok, 
mert a telhetetlen betörők tényleg 
érte mentek a még ott maradt 
csomagokért. Ugy fél egy után 
éjjel észrevette az egyik rendőr, 
hogy az ablaknál egy árny jelenik 
meg, majd hallotta, hogy az ajtót 
csöndesen felnyitják. Egy suhancz 
lépett be, – kit azonnal nyakon 
csiptek. 

A vallatás során töredelmesen 
beismerte tettét a még fiatal be- 
törő. Elmondta, hogy Polgár Sán- 
dornak hivják, 18 éves csizmadia. 
inas és hogy több csizmadia se- 
géd vette őt reá a rablásban való 
részvételre. Meg is nevezte társait, 
sőt a helyet is, hol megtalál- 
hatók. 

esze detési ár 8 fillér. - Gyárosok,1 
kereskedők és iparosok árkedvez-
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A rendőrség azonnal megindi- 
totta a nyomozatot, s tényleg fel 
is találta a jó madarakat a „Falk- 
féle" „Olimpus"-hoz cimzett bün- 
barlangban Szották Lajos és Ba- 
coni Károly személyében, kiket 
nyomban le is tartóztattak. 

A károsult összes ellopott tár- 
gyai megkerültek, melyeket a be- 
törők lakásain talált meg a rend- 
őrség. 

A betörőket, kiknek bizonyára 
több hasonló betöréses-lopás ter- 
heli a lelkiismereteiket, kihallga- 
tás után letartóztatták s ma átki- 
sérik őket az ügyészséghez. 

Hogy mi összefüggésben van 
ez a betörés az ékszerrablással a 
vizsgálat sikere érdekében elhall- 
gatjuk. 

Orosz katonatisztnét 
szőktető 

kolozsvári Don Juan. 

Kolozsvár, szept. 15. 

Érdekes, pikáns izü szerelmi 
kalandról van szó, a melynek fő- 

hőse Kolozsvárt egy a jobb társa 

ságban nagy szerepet vivő, párba- 
jairól is hires és a hölgyeknél 
igen szerenesés fiatal Don Juan, 

ki ide Kolozsvárra szöktetett egy 

igen szép orosz katonatisztnét. 
A kaland Tátrafüreden kezdő- 

dik. A mi Don Juanunk az elmult 
hónap elején utazott oda, hogy a 
fenyvesek közt gyógyulást találjon 
beteges szervezetének. 

A fürdővendégek közt volt egy 
gzönyörüséges szép orosz hölgy, 
egy katonatiszt felesége. 

A marcona muszka férj messze [/ 
Oroszországtól ott harcol Mukden- 
nél. Mig ő izzadva fut a japán 
fegyverek elől, a felesége addig 
itt mulat a magyar földön, élvezve 
teljes vendégszeretetünket. 

A szép orosz urbölgy és a ko- 
lozsvári Don Juan csakhamar meg- 
ismerkedtek s kevés idő multán a 
szoros barátság szerelmi viszonynyá 
fejlődött. A Don Juan annyira el- 
csavarta fejét a muszka szépség- 
nek, hogy az hajlandónak mutat 
kozott elkisérni Kolozsvárra. 

Ez meg is történt. A főtérhez 
közeli utcta egyik eldugott fész- 
kében ott csiripel már nehány nap 
óta a szerelmes pár. 

De mert örökké semmi sem 
tart, legkevésbbé pedig a szere- 
lem, ezt a viszonyt is a szakitás 
fenyegeti, mivel mint szemfüles 
riporterünknek sikerült megtudni 
az észbontóán szép asszonynak 
fogytán a pénze, meg az ideje is, 
mert hát lejáróban az utlevele. 
Most sürgős táviratváltás van a 
belügyminiszter és Kolozsvár közt 
az utlevél meghosszabbitása miatt, 
a mit szorongó kebelllel vár az 
oroszt legyőzött kolozsvári magyar 
Don Juan és a kapitulált bájos 
ellenség. 

HIREK. 
Kolozsvár, szept. 15. 

— Ünnepi közgyüles. A Ko- 
lozsvári Magyar Királyi Ferencz 
József Tudomány-egyetemen 1904. 
szept. 18-án vasárnap d. e. fél 11 
órakor az egyetem aulájában (köz- 
ponti épület, főkapu) ünnepi köz- 
gyülést tart, melyen uj hatóságait 
beiktatja és az 1904—1905. tanévet 
megnyitja. Tárgysorozat: 1. Az 
1903-1904. tanév története. Is- 
merteti dr. Apáthy István lelépő 
Rector Magnificus. 2. Székfogláló 
beszéd. „Elmélet, gyakorlat és ha- 
zai jogi oktatásunk reformja. — 
Mondja dr. Kiss Mór, az 1904- 
1905. tanóvre megvá asztott Rec- 
tor Magnificus. 

— Az Erd. Irodalmi Társa- 
ság ez évi szeptember hó 18 án 
vasárnap d, e. fél 11 órakor, a 
városház közgyülési termében Jókai 
Mór emlékezetére gyülést tart — 
Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 
2. Versényi György r. tag: Jókai 
emlékezete. 3. Tompa Kálmán ven- 
dég: Jókai. (Költemény.) 4. He- 
gyesyi Vilmos r. tag: Jókai Ko- 
lozsvárt. 
— Berzeviozy miniszter Ko- 

lozsvárt. Dr. Berzeviczy Albert 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
— mint már több izben jeleztük 
— Kolozsvárra készül, hogy az 
egyetemet és a város egyéb kul- 
turális intézeteit meglátogassa. Mint 
most értesülünk Berzeviczy minisz- 
ter az eddigi megállapodások sze- 
rint valószinüleg szeptember 26-án 
jön Kolozsvárra és igy négy napig. 
fog itt időzni. A miniszter e láto- 
gatása alkalmával részt fog venni 

a Tanitók kolozsvári Hunyadi má- 
zának, az Országos Eötvös-alap e 
második főiskolai internátusának 
fölavató ünnepélyén is, melyet az 
Eötvös-alap közgyülésének kereté- 
ben szept. hó 30-án tartanak meg 
A közgyülésen, mely délelőtt 11 
órakor lesz, Ujváry Béla, kir. tan. 
elnök mondja az ünnepi beszédet, 
Berzeviezy miniszter érkezésének 
s itteni tartózkodásának részletes 
programmját legközelebb fogják 
véglegesen megállapitani. 

—– Fellitzseh báró Eolozs- 
várt. Feilittseh Arthur báró, ki 
nehány napig Budapesten időzött, 
hogy a képviselőház elnökségénél 
előfordult ügyeket intézze, tegnap 
este visszaérkezett Kolozsvárra. 

Szakosztályok üléso. A teg- 
napi szakosztályi ülésről, mivel 
azzal bővebben akarunk foglalkozni, 
térszüke miatt csak holnap ho- 
zunk részletes tudósitást. 
– Felebbviteli tárgyalások. 

Ma a kir. táblán a következő 
ügyekben tartatnak felebbviteli 
tárgyalások: Harstein Jakab ellen 
uzsora; Bogya Vaszilika és tsai 
sulyos testi sértéss Zsitny Antal 
és tsai sikkasztás, zsarolás; Lu- 
kács Móritz és tsai sulyos testi 
sértés és Zirmel Gavrilla ellen s. 
t. s. büntettében. 
— A vármegyéről. Kolozsvár- 

megye közigazgatási bizottsága gr. 

Béldi Ákos főispán elnöklete teg- 
nap tartotta havi rendes ülését. Az 
alispán jelentése szerint a lefolyt 
hóban beérkezett 1345 ügydarab. 
A gazdasági lzgatás körében fel- 
emliti a jelentés a Mócs vidéki 
birtokosság értekezletének határo- 
zatát, mely a mutatkozó inség eny- 
hitésére szolgáló teendők iránt 
igyekszik a vármegye közönségét 
tájékoztatni. Miután ez irányban 
a vármegye törvényhatósági bizott- 
ságához is tétett előterjesztés, egy 
rendkivüli közgyülés lesz hivatva 
ez ügyben határozni Az árvaszéki 
elnök jelentése szerint augusztus 
hóban beérkezett 1590 ügydarab, 
nagykorusittatott 78 árva, a gyám- 
pénztárban találtatott 716.207 K. 
2 fill. - A pénzügyigazgatói je- 
lentés szerint a lefolyt hóban be- 
szedett egyenes adó cimén 74.524 
K. 83 fill, hadmentességi dij ci- 
mén 228 K. 60 fill., hátralék egye- 
nes adónál 1,966 064 K 61 fillér, 
hadmentességi dijnál 110.038 K. 
65 fillér. 

— Az elemi iskolák kilépi- 
tése. A milleniumi és Petőfi-utczai 
állami elemi iskolák kiépitési mun- 
kálataira a mérnöki hivatal által 
kiirt pályázat tegnap délelőtt járt 
le. A beérkezett 21 drb. ajánlatot 
tegnap délelőtt bontották fel a mér- 
nöki hivatalban az ajánlattevő vál- 
lalkozók jelenlétében. Az ajánlatok 
összehasonlitása után az eredmény- 
ről a mérnöki hivatal jelentést 
tesz, melynek alapján a munkálat 
kiadása iránt a legközelebbi köz- 
gyülés fog határozni. Mindkét is- 
kolánál a munkálatok előirányzat 
szerint 99.749 K. 50 fflért tesz- 
nek ki, melylyel szemben a vál- 
lalkozók részeről körülbelül 7 szá- 
zalék engedmény tétetett. 
— A városi uszoda bezá- 

rása. A Kolozsvár sz. kir. város 
tulajdonát képező, katonai vezetés 
alatt állo, sétatéri uszoda f. hó 
17-ével bezárul. A v. Tanács fi- 
gyelmezteti a közönséget, hogy a 
fürdő idény alatt ott tartott ru- 
háit annál is inkább szállittassa el 
mert a 16-án tül is otthagyott ru- 
hákért felelősséget senki nem 
vállal. 

– Nagy banksikkasztás 
Bécsben. Bécsből jelentik, hogy a 
német takarékpénztárak prágai 
központjának bécsi fiókjánál Jen- 
ner Antal bankszolga 235 ezer 
koronát sikkasztott. A szolgának 
ezt az összeget részben a Giro- 
und Kassenverein, részben pedig a 
Bankvereinnál kellett volna befi 
zetnie. Jenner az előbbi összeggel 
visszatért a bankintézetbe és ott 
azt mondta, hogy a neki átadott 
cheguet az osztrák-magyar bank- 
nál még nem válthatta be és ezért 
később fog jönni. Azóta nem lt- 
ták. A gikkasztó kézrekeritésére 
1000 korona jutalmat tüztek ki. 
— A sikkasztó esperest le- 

tartóztattak, Debrecenbőljelentik, 
hogy Mark Endre egyházkerületi 
ügyész az elnökség nevében felje- 
lentést tett Zsigmond eseres el- 
len, mire a rendőrség Zsigmondot 
kedden reggel elfogta, a vizsgáló- 

biró három óra hosszáig kihall- 
gatta és előzetes letartóztatásba 
helyezte. Zsigmond, aki fellebbe- 
zett, az öt napi bujdoklásban tel- 
jesen megtört. A kár hivatalos 
megállapitás szerint felülhaladja az 
50.000 koronát. A kerületi gyü- 
lést és valószinüleg a konventet is 
elhalasztják, mert Zsigmond volt a 
gyülés anyagának előkészitője. A 
letartóztatás nagy feltünést keltett. 

— Faképnél hagyott meny- 
asszony. A city-köröket most élén- 
ken érdekli Ritchie londoni lord. 
mayor családi botránya. A lord- 
mayor leánya, Ritchie Constance 
kisasszony, menyasszonya volt Ma- 
calman egyptomi hivatalnoknak és 
az esküvőnek tegnap kellett volna 
végbemennie a Mansion House 
melletti Szt.-István templomban. 
A lordmayor még szombaton igen 
előkelő lunchot és estebédet adott, 
amelyen azonban a vőlegény nem 
jelent meg. Ehelyett a szombati 
esti lapokban egy nyilatkozat je- 
lent meg, melyben a vőlegény ki- 
jelentette, hogy a mátkaságot egy- 
oldalulag felbontja Macalman ur, 
a vőlegény, azután ismeretlen helyre 
távozott, Constance kisasszony, a 
menyasszony, pedig nagy betegen 
az ágyat örzi. 
– Anutomobil szerencsétlen- 

seg. Párisból távirják : Morges kö- 
zelében tegnap egy automobil pne- 
umatikja kipukkadásának követ- 
keztében a Venoble folyócskába 
zuhant. A bentülők közül a Mont- 
reuxban fürdőzóő Nevoux Nadine 
asszony Poltavából koponyatörést 
szenvedett, a gépész pedig lábán 
sulyosan megsérült. Neveuxné fia 
és leánya, valamint ezeknek ne- 
velője, jelentéktelen zuzódásokat 
szenvedtek. 

A pezsgőlopással vádolt osz- 
trák képviselő. Bécsből jelentik; 
A józsefvárosi büntetőbiróság tegnap 
délelőtt tárgyalta azt a bünpört, a 
melyet Bielohlawek reichsrathi Kép- 
viselő inditott Zifferer községi ta- 
nácsos ellen becsületsértés és rá- 
galmazás miatt. Zifferer egy nép- 
gyülésen azzal vádolta Bilohlawe- 
ket, hogy egy bankett alkalmával 
harminc üveg pezsgőt emelt el és 
kocsijába vitette. A tárgyaláson 
Bielohlawek kijelentette, hogy nem 
vitt magával pezsgőt, hanem ko- 
csija előtt egy pincér átadott neki 
egyetlen üveg pezsgőt, amit min- 
den vendég kapott. A biróság a 
vádlottat 100 korona pérzbirságra 
itélte. Zifferer felebbezett.. 
– Házasság a börtönben. 

Dimovics Miklós akinek a király 
nemrég kegyelmezett meg, mielőtt 
még életfogytiglani fegyházra, II- 
lavára vitték volna a szabadkai 
börtönben házasságot kötött nyolc 
gyermekének anyjával, aki bün- 
részesség miatt hét évet kapott. 
— Vasnutigazgatói értekez- 

let. A kereskedelmi miniszterium- 
ból nyert értesülés szerint az 
osztrák, magyar és bosznia-herceg- 
ovinai vasutak igazgatóinak leg- 
közelebbi együttes értekezése f. 
évi október hó 13 án Bozenben 
fog megtartatni. 

Festésre és tisztitásra 
kendőket, stb. a legtökéletesebben és olcsó árak mellett eszközöl. - Előforduló gyászesetekn 

Elsű erdélyrészi müdlihalostő és (Cchamischa) tisztitú intézete 

elvállal megfoltosodott és színe 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 25. sz. 
mm Műhely: Dézma-uteza 5., saját házában mm 
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és szinehagyott női, fér- és gyermekruhákat teljesen fejtetlen állapotban, függönyöket, butorszőveteket, ágytakarokat, szöveteket, 
él a ruhák 24 éra alatt festetnek feketére. 
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– Nyolovanéves öngyilkos. 
Rosenthal Hermann, nyolcvanéves 
végvári lakós, ismeretlen okból 
agyonlőtte magát. 

Lakáskiadók és 
kosztadók figyelmébe. 
Az iskolai év kezdete előtt fel- 
hivjuk a lakáskiadók és koszt- 
adók figyelmét lapunk ,Apró- 
hirdetések" rovatára, melyben 
hirdetések egyszeri közzététele 
ó0 fellérbe kerül. Lapunk na- 
ponta 2200-2500 példányban 
jelenik meg. 

— Szépség a nők hóditó fegy- 
vere, miért is minden nő a Biró 
dr.-féle Havasi gyopár Cremet 
használja. Próbatégely 70 fillér. 
Kapható: a Wolf gyógszertárban 
Kolozsvár. 78. 2–30. 

SZINHÁZ. 
Heti műsor. 

Csütörtök: A tavasz. 
Péntek: Anna és A bakter uj 

betanulással. 
Szombat: Serge Panin uj be- 

tanulással. 
Vasárnap: A czigány. 

TÍVIRMTOK. 
Budapest, szept. 14 

Uj báró. 
A király Forster Gyulának és 

törvényes utódainak a magyar 
bárói méltóságot „Pusztakérie elő- 
névvel és ugy neki, mint törvé- 
nyes jogutódainak egyszersmind az 
örökös főrendiházi tagság jogát 
adományozta. 

Előléptetett erdélyi birák. 
A király Tódorffi Domokos 

marosvásárhelyi itélőtáblai birót a 
Kuriához rendes biróvá kinevezte. 
Apáthy Gyula székelykereszturi já- 
rásbirónak pedig az itélőtáblai bi- 
rói cimet adományozta. 

Ferdinánd nem lesz király 
Bécsből jelentik: Ferdinánd 

fejedelem látogatásának titka most 
pattant ki. A marienbadi találko- 
zón Edvard király Ferencz József 
király hozzájárulását kivánta meg- 
szerezni, hogy Koburg Ferdinánd 
királylyá koronáztassék. Ő felsége, 
bár a török szultán hozzájárulása 
is biztositt atott, nem volt hajlandó 
beleegyezését adni, de nem ide- 
genkegett attól, hogy meghallgassa 
Koburg Ferdinánd fejedelem ily 
irányu előterjesztését. 

ILujza hercegnő Bécsben. 
Lujza hercegnő ma este Páris- 

ból Bécsbe érkezik és azonnal tár- 
gyalni fog Koburg herceg ügyvéd-. 

jével. A hercegnő ujabb elhatáro- 
zása szerint hajlandó Mattasich- 
tól elválni és ezen az alapon to- 
vábbi tárgyalásokat folytatni. 

Kilencz ember szörnyü 
halála. 

A villabonni pályaudvaron a 
gyorsvonat összeütközött a sgze- 
mélyvonattal. Kilencz ember ször- 
nyethalt, számosan megsebesültek . 

A kintornás gyilkosa. 
A pestvidéki törvényszék ma foly- 
tatta a kintornás gyilkos ügyének 
tárgyalását. Tizenhét tanut hall- 
gattak ki, a kik közül többen val- 
lottak terhelően a vádlottra. A 
tanuk közt van két elemi iskolás 
fiu is. 

Öngyilkos iró. 
Berlinben tegnap agyonlőtte 

magát Wald Károly ismert iró, a 
ki sulyos anyagi gondokkal küz- 

dött. Az öngyilkos iró különösen 
spiritizmussal foglalkozott. Özvegye 
és két kiskoru árvája siratja. 

Az orosz–japán háboru. 
A japánok Liaojang mellett 

30.000 embert vesztettek. Kuro- 
patkin visszavonulása teljes rend- 
ben ment végbe. Az orosz sere- 
gek ujabb erősitéseket kapnak Kar- 
bin telől. A legközelebbi napokra 
Mukden alatt nagy ütközetet vár- 
nak. — 

BECENy. 
A tévedt nő szerelme. 
Irta a, K. H.4 számára: Ő. (66.) 

Végig is nézett a koldus csa- 
paton, mely a szegénység mezében 
együtt vala s mig szeme tekintete 
a boldogságos Szüz Mária hófehér 
szobrára esett, melynek jóságos 
arcát a vibráló gyertyafények sá- 
padt sugarai estek, addig gondo- 
latja ezeknek a szánandó embe- 
reknek birodalmában járt. 

Magából indult ki. 
Becsületes, igaz ember volt 

egész életében s mégis annak a 
birodalomnak kapujáig jutott; s 
ha nem akad, a ki két kezének 
munkáját megfizesse, be is kell lép- 
jen oda. 

Pedig egészséges, tenni, mun- 
kálni, dolgozni tudó emberek ezek, 
pedig kik most alamizsnára vár- 
nak, beteges, kórviselten nyujtják 
a hivők elé rezgő kezeiket. 

Tovább töprengett volna, de 
gondolatjából felverte az ájtatós 
ének, melynek refrénje : 
E világon bucsárlódunk ván- 

dorlunk, Igaz itthont csak a meny- 
ben találhatunk! Éppen az ő fel- 
zavart lelkének megnyugtatására 
szolgált. 

Előbb huzódott hát Margit leá- nyával a templom hajójába és egy mellékoltárnái térdeplők közzé ő is 
letérdepelt. 

Aztán imádkozott... hosszan, áhitatosan leányával együtt. 
(Folytatása köv.) 

mmmmmmrkesexm 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 

Telephon szám 503. 
mmmmmmEKEKK 

NYARI SZINHAZ. 
Ma 1904. szept. hó 15-én: 

A tavasz. 
Operett 3 felvonásban . 

Kezdete este 7 órakor. 

Rónai mulató 
Biasini szálloda. 

m Ma csütörtökön 15-én 

tolsó 

büucsu 

előadás. 

Teljesen uj müsor 

VWandrey Miezi 
a kigyó királynő szives közremü- 

ködésével. 

Az egész személyzet felléptével. 

A teljes művészszemélyzet uj műsorral, 

Belépti dij r korona. 

Kezdete 8 órak. Fentartott helyek. 

Gerő Józset, Rónai, 
müvezető. szálloda-bérlő, igazg. 

ee 

a 18606, 
Eisenborgor Ábrahám szabó, 
Kolozsvárt, Wesselényi M.-u. 
Készit mérték szerint férfi, fiu- és 
gyermek ruhákat, a raktáron levő ha- 
zai-, külföldi- és Skot szövetekből, di- 
vatosan, izlésesen és jutányosan, to- 
vábbá szövetek és szabó kellékek is 
kaphatók. - A készen lévő férfi-, fiu- 
és gyermek ruhák többnyire saját mű- 
helyemben készülnek 
Pontos és szolid kiszolgálásról sok évi 
önálóságommal kezeskedek, a miről 
bárki meggyőződést szerezhet. Vidéki 
megrendeléseket készséggel teljesitek. 
11. sz. 834-50. Kész szolgája: 

Eisenberger Ábrahám, 
szabó. 

Pormemtesitő- 
otaj. .temm F esték, lack és kencze 

Csütörtökön 15-én x 
a SÉTATÉRI KIOSZKBAN 
czigányzenekar játszik 

Tisztelettel 
értesitem a n. é. közönséget, hogy 
a Wesselényi Miklós-utcza 6. sz. alatt (dr. Goth ház) a mai kor. 
e nak teljesen megfelelő e 

fogászati mütermet 
————nyitottam. 

e Készitek amerikai módszer 
szerint szajpadlás nélküli müűfo- 
gakat, csap fogakat valódihoz 
hüen a legjutányosabb árban tel- 
jes felelősség mellett. — 

Kérem a m. t. közönség ke- 
gyes pártfogását 

NAGY JENŐ 
fogtechnikus. 

147. sz. 5-95. 

Vadászni akarók figyel- 
Kitünő vadászterület bé- 

mébelem a Felek község 
összes területére évi 20 koro- 
náért Bernáth E. Sándornál. 

ÉDES MUST 
mm kapható m 

Deák Ferencz-utca 8g 
m 

Tisztelettel : 

Pfersehy I. 

Apro hirdetéősek. 
Szép, csinos lakás 1904. ok- 

tóber 1 től külön telken, Atilla-u. 
17. sz. (tisztviselők telepe) 3 szoba, 
üveges előszobával, konyha, fürdő- 
szoba és egyéb mellékhelyiségek- 
kel együtt kiadó. Ertekezhetni 
lehet Moldován Jánosnál Zápolya- 
utcza 11. sz. 3-3. 

Négy nagy szoba, előszoba, 
fürdőszoba, konyha, stb. október 
1-ére kiadó, Majális-utca 15 sz. a. 
Ertekezhetni d. e 9-10-ig, d u. 
2-3-ig. 

Tessék megpróbálni! Téil és 
nyári tekepályát, a kitünő házi 
kosztot, erdélyi bort (40 kr.) - 
Monostori-ut 41 szám az Erzsé- 
bet kert vendéglőben. Ugyanott 
egy szoba is kiadó. 3-6. 

Pormeantesitő- 
olaj. 

AVAS 
Ta8 7 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 
18. szám. Varga 

k g 

hol is mindet szakmába vágó ozikkok a lehetű lggolesábban szerezhetők be: Borostyán-lack 1 kiló I 90 kr, I. 75 kr. - Línoleum szesz- 

nagy raktára, padlófénymáz 
padló-lack 1 
kiló 90 kr. 
lónak 

E 

Ecsetek és kofék 
(parkett), Pormentesitő olaj 

törlők. - Vidéki megrendelés 

. 

Szivacsok, Porolók és Láb- 
ek pontosan eszközöltetnek. 
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l 

Páratlan a maga minőségében! svVan szerencsém a nagyérdemü 
— T közönségeel tudatni, hogy 20 év 

. . ] a fennálló és jó birnévnek ör- 
N SA világhirü erdélyi hegyaljai tisztán kezelt valódi és természetes ddő czipész üzletemben ozlpő 
kl . raktárt rend ztem be saját készit- 

a fárá női- és gyermek kész czi- 
E g : á g i á 

ÖTVÖS DÁNIELNÉ moemana. - KOLOZSVÁRT, Óvár, Bocskay-utcza f. sz. Mérték szerint gyorsan és pon- 
ű .. mtosan készitek a legkényesebb igé- 
kv Telefon Ajánlja különlegességeit: Leányka, Asszu édes, Asszu finom, Sauvig- Telefon nyeknek is megfelelő czipőket. 

non, Semillon, Muskotály, Rizling, Som, Egri bikavér és Garbenet. Tőlem vásárolt ozipők ingyen 
é 511. A Müncheni és I. Pilseni sörfőzdéknek erdélyrészi vezérképviselője. 511. favttak : 

— Minden megbizást teljesit. - Üvegek kölcsön. - Nagybani eladásnál magas jutalék. — A nagyérdemü közönség becses 
h pártfogását kérve 

s s , Fuhrmann Károly fűszerkereskedő Wesselényi M.-utcza 9. Telefon 429. — 
M Bizományi raktárak: hap Tazalő fisseyker Drak g 07 Tejeípy y0 eréni klle ezork maradok tisztelettel : 
k Tivoli és Deák eksáfok. relefoh as9. menát Tátoly Kossuth Tt fekás- tes tró e 

Monostor-u. 35. Telefon 401. - Böhm Konrád Jókai-u. 11. Telefon 305. - Irimiás Tivadar Arany János-tér e 
2. - Nyisztor Gergely Hunyadi-tér 6. – Balogh János Trefort-u. 20. — Bárdi Sándor Akáczfa u. 38. - Eisler Mór, 
mmm szam m Nyikora AÁnna Rudolf-u. 64. - Kondász Dániel Mátyás király-tér 25. xm mm 
1o1 1-100 139. sz. ezipósz 15-30. 
z z 7 z KEKossuth-u. 10. (volt unitárius collegium. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvH Igskolai kézimunkakhoz szükséges hozzávalók u. m.: 
[4 m Kötőpamutok, Fényfonalok, Horgolóczérnák, Himzőselymek, Spárgavásznak 

Kalotaszegi gyapot és Lenvásznak, Siffon. Előnyomtatott munkák, Horgoló- y , Horgoló 
a tük, Négyszög Élőn omda Bármily minta vagy Divatlaprajzának átco- 

, a és Dobrámák. y pirozása. átlyukasztása és előnyomtatása. 
s -egyenruhák, felszerelések . Ákontz Sándor 

Erdélyresz legrégibb (alapittatott 1830.) . tozók — szigoruan az előirás o bármely fegyvernemhez tartozók g0r Kézimunka, Kötött és Rövidáru Raktára 
szerint, saját vezetésem alatt jutányos árban és elő- Kolozsvárt, Mátyás király-tér 5. Szemben a szoborral. 

nyös feltételek mellett készülnek. 
e férfi-szabó üzlet - e s a Ladzár Aron ár, Jókaiutcza 1 Kolozsvár, Jókai-utoza 18 
Ajánlom a közelgő őszi és téli időszakra d b é- x , üzletemet, a hol a legkényesebb igényeket is bontbrn elkaket férik szakó 

ocs. klr. hadseregbeli szállitó egyenruházati üzletében Hont, angol- és skót szövetek dús raktára. 
gyszeri próbarendelés mindenkit meggyőzödtet ényrő Kolo zSsvár , legosinosabb, legjobb beszerzési forrás a legjutanyosabb arak édtól hogy a 

a ették szerint készült férfiruháim a divatnak minden tekintetben e- intz-ház). megfelelnek . Wesselényi Miklós-utcza. (Hintz-ház) K n. é. közönség nagybecsü pártfogását kéri rok elt 

mAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAM185. 3-2 : LÁZÁR ÁRON. 

eeeseseseeseseeeseseeeemeőees.se.-eeseseeees..- 
m mi , . ma 

Sürgömyi Foljó évi szentember hó 1-től kezüve eladásra kerünek Siirgyöny! 
Remek Tenisz flanelek 13, 156, 17 kr. Valódi Szintartó Zefirek 16, 20, 23 kr. 112-12-50 
Duplaszéles chewiothok 25, 30 kr. Rumburgi, Irlandi és királyvásznak olcsó árban. 
Nagyon Hnom gyapjukelmék 120 cm. széles 23, 35, 49, 60, 78 kr, Fegyházban kötött harisnyák 13, 19, 25 kr. 

Valódi Angol és Skoth Kelmék 140 cm. széles 87, 98, 105, 115, 180 kr. Ágyteritők, függönyök, szőnyegek, kávés abroszok, férfi és női 
Kipróbált jó mosó Krettonok 18, 19, 25 kr. fehérnemüek, nyakkendők olcsó árban. 

divatáruházában "z 
Wesselényi Miklós-utcza 11. szám alatt. 

eeeseeeeeeeeeeeeeseemeessü. ..seseeseessesssseesςs 

Iskolai öltözetek 
fiuk és gyermekek részére a legizlésesebb és legolcsóbb szabott árban 

NEUMANN M. 
udv. szállitó 

Jeszler Károly 
ka
 

- 

csász. és kir. 

130 11-20 

Kolozsvár, Mátyáskirály-tér 14. szám. 

Kiadja : a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


